

SÜMEG ÉS VIDÉKE

(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)

TÁRSADALMI HETILAP.

A SÜMEGVIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap.

HIRDETÉSEK: 2 hasábos petílsor egyszeri hirdetésnél 9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr. — Bélyegdíj 30 kr. Hirdetések és díjak HIRVÁT GÁBOR nyomdájába küldendők.

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	A lap szellemi részét illető közleményeket a szerkesztőséghez kérünk.
Egész évre	4 frt.	ELESKÁROLY.	Előfizetési pénzek Darnay Kálmánhoz , a kiadó hivatal főnökéhez küldendők.
Fél évre	2 frt.	A kiadók nevében:	Kéziratokat nem küldünk vissza.
Negyed évre	1 frt.	Lukonich Gábor dr.	
Egyes szám ára 10 kr.		Bárdi György dr. Darnay Kálmán.	

Községünk háztartása.

Az egyes községek élete is a költségvetés tengelye körül forog. Ha e tengely rossz, megakad a községi élet eleven funkciója s ha tovább mozog is, oly éles, nyikorgó sírás-rivással, mint valami rozoga, kenetlen taliga. Azért az előjáróságnak és a községi képviselőtestületnek első kötelessége, hogy az önkormányzatnak ezt a legszebb és legfontosabb jogát, a költségvetés megállapítását, körültekintő gondnal, az eshetőségek lehető számbavételével gyakorolja. A költségelőirányzat tehát reális legyen.

Angusztusban lesz az ideje a költségvetés megállapításának. Alkalmoszerű tehát, hogy városunk háztartásával röviden foglalkozzunk és visszaemlékezzünk a képviselőtestületnek mult tavaszi rendes közgyűlésére s az ott hozott határozatokra.

E gyűlésen vizsgálják meg és hagyták helyben az előző évről zárószámadásait. Ez alkalommal a képviselők közül többen felszólaltak, nem ugyan az előterjesztett számadások ellen, hanem a jövőre vonatkozó oly intézkedéseket ajánlva, amelyek részben a községi vagyon jobb kihasználását, részben pedig a költségvetésnek nagyobb reálisát célozzák.

Egyik indítvány volt a városi téglagyár bérbeadása. A gyűlés bizottságot küldött ki s ezzel az ügy elintézését nyert. A bérbeadásnak célja nagyobb jövődelem biztosítása, mint amennyit a gyár most jövődelmez. Tagadhatatlan, hogy a sokkal mozgékonyabb és több

üzleti szellemmel, nagyobb vállalkozó kedvvel rendelkező magánvállalkozás sokalta több jövődelmet produkálna a gyárból, mint a város. Ha tehát a város megfelelő bért kapna s a végrendeletnek intencióit is szigorúan biztosítani lehetne, úgy a bérbeadás helyén való volna. Nekem azonban az a meggyőződés, hogy a téglagyárat a város soha sem fogja bérbeadni, mert részben a végrendeletnek ama pontjánál fogva, hogy a gyár termékeit az előállítás árán kapják a helybeli lakosok, részben a sümegei első méz és téglagyár nagy konkurenciájánál fogva bért nem kap. Volt azonban annak az indítványnak másik része is, mely a gyár termelő képességének fokozását, tehát nagyobb jövődelem produkálását célozta. Bizony, ezzel a ponttal igen érdemes lett volna a téglagyári bizottságnak foglalkoznia, de tudtommal a lefolyt felül alatt egyetlenegy gyűlést sem tartott.

Miben rejlik ennek az oka, azt kutatásuk ki a bizottság érdemes tagjai.

Ugyanazon a gyűlésen a költségvetés realitásának szempontjából még két indítvány volt. Nevezetesen a községi és az egyházi adókból évek során át összegyűjtött hátralékokban jókora olyan összeg van, melyet behajtani soha sem lehet. Ezek az összegek évről évre ott szerepelnek a község bevételei között. Minthogy pedig soha be nem folynak, megrontják a költségvetést. Így esik meg azután, hogy vannak egyesek, akik 4-5 hónapon át sem kapnak fizetést a város pénztárából azon a címen, hogy egyéb

jövődelmeiknél fogva erre rászorulva léncsenek.

Helyesen mutatott rá erre az anomáliára egyik képviselő s helyén való volt az az indítványa, hogy mindkét adó nem megvizsgálására és a behajthatlanok törlesztésére egy-egy bizottságot küldjenek ki. A gyűlés ki is küldötte mindkét bizottságot.

A községi pótlék hátralékát rendezte is a bizottság, törölvén belőle 584 frtot, ellenben az egyházi adó hátralékának megvizsgálására nézve nem történt semmi. Ideje volna, hogy rendbehozzák ezt is, hogy ne terhelje állandó deficitként a város háztartását.

Ugyancsak közlő és erősen érdeklő városunk háztartását a városnak úgynevezett függőadósága. Ez körülbelül 3600 frtra rug, de törlesztéséről a vármegye törvényhatósága tudni sem akar, mert apránként elkövettek az adósságot, mielőtt a meggyűlés jóváhagyását megnyerték volna. Most líbég lebeg ez az adósság, mint a Mohamed koporsója, de azért a kamatokat csak fizetni kell róla. Egyik képviselőtestületi gyűlés elhatározta, hogy ez adósságnak jóváhagyását kérelmezi. Annyit tudunk, hogy ez a jóváhagyás ez ideig nem történt meg, hogyan állítják hát be a fenti összeget és ennek kamatait a város költségelőirányzatába?

A reáliskola államosítása küszöbön van. Nagyon valószínű, hogy szeptember 1-jével teljesedik régi vágyunk s reáliskolánk az állam kezelésébe megy át. A szerződés értelmében negyedévenként 1000 frttal járunk az iskola fenntartásához. A jelen polgári év

Bölcsödal.

Rég leszállt az estnek árnya,
Csendes ez a nagy világ;
Nem hallani már senkinek
Örömet vagy bánatát . . .
Édes álom ül a fíradt szemeken . . .
— Alugy te is, én kicsike gyermekem!

Madárzene sincsen sehol
Odákiinn a lombokon,
Virágokat sem ringat a
Szellemszárnyu fuvallom;
A természet elpihent a berkeken:
— Alugy te is, én kicsike gyermekem!

Csak az égen virrasztanak
Fáj felett szép csillagok
S ágyascskádnál jó anyáddal —
A kedves kis angyalok,
Kik vigyáznak rád a sötét éjjelen:
— Alugy, alugy! . . . drága édes gyermekem!

Pintér György.

Költészetem.

Az én szívemben is olykor tavasz van;
Öröm sugára itt is rég fakad . . .
Nem áll bús mélye mindig elhagyottan,
A sorsnak átkos terhei alatt.

Kinek köszönjem, hogy ilyen az élet,
S én is örülök tenger baj között?
— Ezerszer, áldott légy, dicső költészet,
Vidám sugárt hogy szórsz telem fölött!

Pintér György.

A mesterséges selyem.

— A SÜMEG ÉS VIDÉKE eredeti tereje. —

Minden karddal vívott diadalnál nagyobb győzelem volt az, amit századunk lángeszű tudósai a laboratoriumokban elértek, mikor a lombikokból mesterséges borszeszt, zsírt, kávét, cukrot és indigót varázsoltak elő. Ledöntötték ezzel a szerves és szervetlen világ korlátait s kijelölték azt az utat, amelyen a társadalom egyik legnagyobb kérdése, a gyomor kérdés egykoron megoldható lesz. Mayer*) e század egyik leghíresebb vegyészé Heydelbergben, a természettudósok kongresszusán, kiröpitette azt a merész eszmét, hogy a fa, fű, szalma, sőt a polyva anyaga kimeríthetetlen forrása lesz idővel a táplálkozásnak, mert tanulmányai szerint a táplálékszerek ugyanazon anyagokból állnak, mint a felsorolt olcsó növények.

Mikor Mayer e szavakat mondta, a mesterséges szénvegyületeket még csak a szertárakban készítették s az emberiség nagy zöme mit sem tudott e vívmányokról. De ma, mikor a kémiai iparcikkek gyártása a világ minden részén nagy arányokat ölt s egész ipartelepek alakultak, amelyek a föld termő erejének kihasználása nélkül készítenek szerves anyagokat, az emberiség jó nagy része tudomással bír már a technika e hatalmas fejlődéséről.

Nemrég hallatszott Franciaország felől oly hír, hogy a mesterséges selymet annyira olcsón tudják már készíteni, hogy a termés selyem nem

*) A tárgy érdekes volta miatt megjegyzem, hogy Mayer e szavai Term. Tud. Közöny 253-ik füzetének 485-ik lapján találhatók.

birja sokáig a versenyt. Ha ennek a hírnök le-tompítjuk is az élet és nem fogadjuk el teljesen azt az állítást, hogy a termés selymet a mesterséges kiűzi a forgalomból, akkor is érdekes annak az elvnek a megismerése, amelynek alapján ma gyárilag készítik a selymet.

Kémiai szempontból a selyem, mint cellulóz anyag, alkohol vegyület s csak annyiban különbözik a közönséges borszeszt a selyemtől, hogy a szén, a levegő és víz alkotó elemei más sorrendben vannak elhelyezve az egyikben, mint a másikban. Ha a borszeszt legkisebb részzeit, az úgynevezett molekuláit ugyanakkora kockának képzeljük, mint a selyem legkisebb részzeit, akkor a két kockában szén, hidrogén és oxigén elemek vannak egymás mellé rakva. De a míg a borszeszben ritkán sorakozik egymás mellé ez a három elem, addig a kémiailag tiszta selyemben sűrűen szorúlnak egymás mellé és némileg különbözik a sorrendjük is. Hogy ez az állítás igaz, azt azzal lehet bizonyítani, hogy a selyem molekulák megritkulva borszeszt adnak. A mindennapi életben fel is használjuk a selyem egyik olcsó rokonának, a cukornak ezt az átalakuló képességet s az úgynevezett megerjesztéssel borszeszt készítenek belőle. A kémia mai álláspontja szerint tehát az emberiség mindkét neme egyformán szenved az alkoholférfiában, csak hogy a hölgyek a selyemért rajongnak, a férfiak pedig az erjedés által átalakított selyemért, illetőleg cellulózért, a borszeszért. Nincs mit egymás szemére vetni.

Chardonnet francia vegyész a selyem azon tulajdonságát, hogy az alkohol természetű anyag, felhasználta mesterséges előállítására és ma Franciaországban több gyár állandóan selyem-

négy hónapjára tehát 1333 frt. 33 krt. kell beszolgáltatni az állam pénztárába. Ennek az összegnek előteremtése eddig senkinek eszébe nem jutott, legalább sehol szoba sem került. Ugyan miből fogják ezt a kiadásainkhoz mértelen jelentős összeget fedezni? Mert hát a szárműjából csakugy kiráztatni nem lehet. A folyó évi költségvetésbe pedig e célra egy krajcar sincs fölvéve.

Több ízben hangsúlyoztuk lapunkban azt is, módokról kellene gondoskodni: miként lehetne a város tőkéinek jobb kihasználásával bevételeinket fokozni s a községi pótlékokat csökkenteni. Lám a szomszéd Tapolca előjárósága célszerű gazdálkodással 16,8%-kal apasztotta a községi pótlékokat. Vajjon nem lehetne e városunkban is hasonló szép eredményt elérni?

Midőn a rendes közgyűlésen ismét a városi anyagi ügyei kerülnek a zöld asztal szőnyegére, ajánljuk a fentieket az érdemes képviselőtestület figyelmébe.

A sümegi sz. Ferenciek templomának történetéhez.

A várhegy lábánál szép fekvésű városunk legszebb pontján emelkedik a ferenciek temploma és kolostora. A templom, mint országjáró híres bucsujáró hely, ahova Mária nevenapján 10-12.000 főnyi bucsus zárandokol, városunknak egyik nevezetessége. Most, midőn a napilapok napról napra a ferenciek rendjének bucsújárását jelentik, nem lesz érdektelen a templom múltját, azon adatok alapján, melyeket Szuppauer Gáspár jelenlegi ház főnök szíveségből nyertünk, röviden vázolnunk.

Sümegnek már a 14-ik században rendes plebániája volt, melynek valószínűleg a török hordák vetették véget. Lippay György veszpremi püspök (1631) várkaplánságokat állított föl, hogy a hívek lelki szükségleteiről gondoskodják. Széchenyi György (1648-1658) tíz éves püspöksége alatt szinte átalakította városunk képét. Ő építette a vár kapuját s innen a vigyázó toronyig futó körfalat. A városban 5 kerek bástyatornyot állított, ezeket magas erős falakkal köztette össze, melyek mintegy alsó vár, a belváros védelmére szolgáltak. E tornyok közül még három áll, a körülötté falazat még sok helyütt, mint a városháza és Kossuth Lajos utcában megvan.

Ugyane püspök építette a ferenciek templomát és kolostorát, mint a templom bejárata fölött levő felirat tanúsítja. A falból kivett téglákon 1649 áll. Maga a templom 1634-ben készült el szeptember 29-én, pünkösd után 19-ik vasárnap nagy pompával szentelték föl Szent Boldogasszony tiszteletére. A püspök a templomot és kolostort a szalvatoriánusoknak adta, látás megemlékezésül szülőhelyére. Ezek 1689-ben a júl. 24-én kelt lazarián dekretum alapján, melyet Lipót király 1690 április 12-én megerősített, elcserezték a praskai konventtal. A csere

szépt. 16-án történt, azóta a márianus atyák otthona a sümegi kolostor.

Az atyák nemcsak a hívek vallás erkölcsi életét gondolták, hanem a plebánia összes teendőit is ők látták el, tehát a kvardiánok a sümegi plebánosi tisztelet is viselték.

Mintegy 100 évig végeztek a kvardiánok a sümegi plebánosi teendőket. Biro Márton, veszpremi püspök, ez a tudós és kiváló főpap, 1759-ben a sz. Katalinról nevezett templom helyén építette a mostani plebánia-templomot, Krisztus menyegyes méltóság tiszteletére. 1761 március 15-én történt az átadás. A hat kötetre terjedő anyakönyvek azonban többszörös megkeresésre és Bajzath József püspöknek parancsára csak 1779 január 7-én szolgáltatva át Nagy Bernárd akkori kvardián Kása Jenő tartományi főnök bejegyzésével Dervariás György nyírádi plebános és kerületi esperesnek a sümegi plebánosnak való átadás végett.

A templomnak gazdag föltárát Acsádi Ádám püspök 1743-ban emeltette s 2427 ftba került. Készítője a csehországi születésű Domonkos (Richter Ferenc) győri karmelita fráter. Megáldása ugyanezen évben, dec. 8-án. Boldogasszony fogantatása ünnepén történt. Ugyancsak a szüz Mária képet a mostani keresztoltárnál nagy fényűvel és pompával a föltárra helyezték. A városban ünnepélyes körmenet volt, melyet Lisz Ágoston tiszsoni apát vezetett. A képet 12 pap vitte. A körmenetben a püspök, szt. Pál remetél, a definitorok, szerzetes, atyák, a vidéki plebánosok, kik híveiket az ünnepélyre Sümegre vezették, a város és vidék nevezetes urai és a köznépek nagy sokasága vett részt. A körmenetet Te Deum fejezte be.

1744-ben a Mária-kép helyébe Festeticsné kegyesége állította a keresztoltárt a fájdalmas Anya, Magdolna és szt. János evangélista szobraival. A régi szt. Antal-oltár helyett a mostani szt. Antal- és a nép-szent János-oltárt Vicay soproni harmincados és felesége Ebergenyi Eszter emeltették.

A templomnak hatalmas orgonája, mely ma is kisen a hívek buzgó énekét, 1749-ben készült.

1753-ban a keresztutat állították.

Városunk kérelmére 1757-ben hozták be a böjti predikációkat. Ezeket pénteken 9 órakor tartották. Előtte a keresztoltárnál sz. mise volt, midőn a szent ereklye a 12 apostol ereklyéjével együtt kitétetett. A keresztúti ajtóságot pedig vasárnap délután 2 órakor tartották.

1757-ben Lengyel Lajos bőkezűsége és vallásos érzelme emeltette sz. Ferenc oltárát.

Biro Márton püspök a szüz Anya iránti kegyelme jeléül az oltárgyertyatartókkal ajándékozta meg a templomot. Egy-egy 122 uncia. Ugyanó állította a szószéket is.

A templomnak festése 1817-ből való. Özy Ródy Zsuzsi bőkezűsége hirdetik a falak képeit. Festették Maurer Ferinánd és József soproni festők, s 500 ezüsförintbe került. Régi ez a felirat maradt: Regnante M. In. Coel. Is, Co. Lor. Inter. Is. p. Is. Vidua.

A torony építését 1823-ban kezdték meg s 1830. aug. 21-én fejezték be. Baleskerült 35 6 ftba. A keresztet Kápró Károly fia tette föl 1830 május 16-án.

Tormassy Bonaventura most szombathelyi főnök 1885-ben a föltárt, majd az egész templomot Varták Józseffel újra aranyoztatta.

készítéssel foglalkozik. Emeltett vegyész észrevette, hogy a lögyapot (mely szintén alkohol ester oldatban, ep olyan tulajdonságokat mutat, mint a selyem oldata. Megkísérlette tehát a lögyapot oldatát cserna alakúvá tenni s ime, a mesterséges selyem cserna épen olyan jónak látszott, mint a természetes.

Eljárása a következő volt: Henger alakú üvegesüvet teleöntött lögyapot-oldattal s az üvegesü egyik végére finom, alig látható lyukakkal bíró fedőt erősített, az üvegesü felső nyílásából pedig a folyadékot erősen nyomta, úgy hogy az alsó kis lyukakon a lögyapot-oldat vékony cserna alakban bujt elő. Mivel a cserna alakú lögyapotot a levegő megtámadta volna, az egész esü vízben állt, úgy hogy a kijövő mesteréges selyem szálat rögtön hidegvízbe érték. Az így készített selyem azonban gyöngyös volt és ép olyan veszélyes, mint a lögyapot. Ezt a rossz tulajdonságát Chardonnét azzal vette el, hogy nagyon gyöngye választó vízben kiáztatta a fenn leirt módon keletkezett termékeket, sőt később foszforsavas ammoniummal teljesen tűzmentessé tette.

A mesterséges selyem gyengébb a természetesnél, s ennek megfelelően olcsóbb is. Amíg a selyem hernyó (Bombix módi) gubójáról lecsavart csernament anyag négyzetméterenként 30 kg terhet bír meg, addig a Chardonnét-féle selyem 25 kgot. Van Amerikában egy selyem hernyó faj, a Bombix polyphemus, ezek a vad selymet, a „Wild Silket” termelik, amely minden tekintetben felülmúlja még a kínai selymet is. Természetesen ezzel a mesterséges ma még nem bír versenyezni. De ez a selyem egyébként is a ritkaságok közé tartozott azelőtt, mert az

egész világ 10 ezer tonna selymet termel s ebből csak 50-100 tonna Wild Silk.

Arra a kérdésre, vajjon a kínaiak sikerül-e a természetes selymet minden jó tulajdonságában felülmúlni s így valaha a természetes selymet a piacon lecsorítani, a feleletet megadja az a körülmény, hogy a kínai jelenleg már találta a természet profukcióit az indigó termelésben, mert a német gyárak indigója finomabb minden természet indigónál; a festék gyártás ma már teljesen független a természetől s sehol a világon nem érdemes festékhozó növényeket termelni; a szikós termelést tönkre tette a Leblanc és Solvay-féle szodagyártás; a természetes cementnek értékét depri-málta a román es portland-cementgyárak nagy sikere; a természetes gyógyszereket kiszorították a laboratoriumi gyógyszerek s nem messze fekvő az a gondolat, hogy a lazellenes porok készítésében lassankint ideális magaslatra emelkednek a vegyszerek; a föld természetes trágyázását kiszorítja a mesterséges, s ma már tagadhatlan, hogy egyik-másik föld régi módon való trágyázása inkább káros, mint előnyös; s ha mind-ezekhez hozzá vesszük még a modern kínai ipar fellendülését, mikor az egész föld kényszerül a 40-50 millió méteránzás, az elhasznált papíros, vas és fém*) szükséglet elszámolásban alig kifejezhető mennyiségű, amelyeket mind a kémiai gyárak pro-lukálnak: akkor nincs abban a hiressztelelésben semmi abszurdum, hogy a mesterséges selyem ki akarja szorítani a természeteset.

Ereki Karoly.

*) A modern vas-és fémtartalék tisztára kémiai ismeretekre alapul.

1893-ban Gombay Ferenc és neje ajándékozták meg a templomot a lourdesi szoborral melynek Szuppauer Gáspár mostani házfőnök a lourdesi kápolnát rendezte be. Ugyanó alatta 1894-ben alakult a Jézus sz. szíve társulat és hozták be 1895-ben a szentségimádást ma három napon át tart.

A templom előtt lévő szép fiatal fásítás ugyancsak az ő működésének emléke.

Ez a népszerű sümegi barátok templomának rövid története. Befejezésül ideiktatjuk a volt kvardiánok névsorát azzal a megjegyzéssel, hogy a szalvatoriánusokérol adat nincs.

Pörös Mihály 1690., Szegedy Miklós 1691., Bely Modest 1692., Hullin Boldizsár 1693., Cseh Károly 1696., Diós-egyház Antal 1697., Kiss Fábrián 1700., Pörös Mihály 1702., Kiss Fábrián 1703., Ivanovits Elzeár 1707., Frisler Narcis 1710., Kiss Fábrián 1711., Rentfeld Domonkos 1714., Kiss Egyed 1715., Krasits Kristóf 1717., Kiss Egyed 1718., Bárdy Bonaventura 1718., Ágoston Leo 1720., Palásty Imre 1723., Ágoston Leo 1724., Rimor Sándor 1730., Potsuch Ádám 1731., Hlatky Lázár 1832., Kiss Egyed 1735., Molnár Modest. 1738., Sente Gáspár 1739., Ispány Norbert 1741., Schvach Modest 1744., Gazi Leonard 1746., Zsillay Mátyás 1747., Farkas Benignus 1748., Szecsödy Jenő 1749., Preszatek Kornél 1750., Bentsits Demeter 1752., Szecsödy Jenő 1753., Kása Jenő 1753., Boronkay Richard 1758., Kása Jenő 1758., Javorika György 1759., Boronkay Richard 1767., Laszatis Basil 1769., Boronkay Richard 1777., Korpásy Mirk 1773., Nagy Dániel 1774., Papp Ciprián 1777., Nagy Bernard 1778., Ruzsán Jacosomus 1781., Horváth Zsigmond 1783., Nagy Maximus 1788., Tót Bazil 1791., Nagy Maximus 1794., Moser János 1797., Gyórik Fábrián 1800., Brányi Lajos 1803., Rostyal Sándor 1803., Raiser Ölon 1810., Boros Oszvánd 1812., Lackovics Bernárd 1815., Palkos János 1818., Horváth Lipót 1821., Petrovics Taddeusz 1824., Szabó Özséb 1833., Albertini Roperát 1834., Szabó Apolló 1735., Koksa Kanót 1838., Tót Benég 1849., Csígyó Quirin 1842., László Domonkos 1848., Szabó Oszvánd 4850., Csígyó Quirin 1851., Gány Szeverin 1861., Meszes Benedek 1869., Bán Jusztin 1872., Gály Szeverin 1876., Bán Jusztin 1878., Tót Radólf 1880., Hermán Jaramiás 1881., Tormassy Bonaventura 1882., Herczeg Krizolog 1890., Szuppauer Gáspár 1893.

Képvi-előtestületi gyűlés.

Sümeg képviselőtestülete folyó hó 17-én tartott rendkívüli közgyűlésen a tagok szép számmal vettek részt. A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után Lukonich Gábor dr. felszólalt, alapos megokolás után azt az indítványt terjesztette elő, hogy a Ramassetter szoborbizottságot, mit a mult ülés az iskolabizottságra ruházott, bővítsék ki a társadalom köréből, hogy ez a szobor ügyében minél nagyobb mozgalmat keltve, a szép eszmét minél előbb megvalósíthassa. A gyűlés az indítványt egyhangulag elfogadta s a tagokat megválasztotta. A bizottság ennélfogva a következő tagokból áll: Bárdi György dr., Barkóci Károly, Bánfi Alajos, Darnay Kajetan, Darnay Kálmán, Eitner Sándor, Eitner Jenő, Eitner Zsigmond, Epstein Vilmos, Étes Károly, Füzik Gyula, Fischer Ignác dr., Faludi Antal, Horváth Ele, Illadny János, Jenyay Géza dr., Koudor József, Kellemen Károly dr., Kovács Mihály, Krisztinovich József, Lukonich Gábor dr., Lúiszer Lajos, Malomsoky János, Mojzer József, Mild Mihály, Riszner Ferenc, Sargóth Miksa, Sümegi Tivadar, Stamborsky László, Szakmáry József, Takács Zsigmond, Talabér Károly. Összehívásával a városbíró bizták meg.

Ugyancsak a napirend előtt szólt föl Eitner Zsigmond s azt az interpellációt terjesztette a bíró elé, hogy a több tekintélyes polgár által a jégkáro ügyében kért rendkívüli gyűlést miért nem hívta össze? Városbíró a sok dologgal, mit a jégkáro folyótele okozott s a 17-re ügyis összehívott gyűléssel mentette eljársát.

Ezután a napirend főtárgyára, a haraszt ügyére került a sor. Arról volt szó, kiadják-e a nyilatkozatot, hogy a harasztot és az összes erdei legelőt a közbirtokosság nevére átirathassák. Az ügyhöz többen hozzászóltak. Barkóci Károly a lapunkból is ismeretes szerzőlések alapján azt bizonyítja, hogy a mondott birtokok Sümeg városát illetik. Eitner Sándor kérdi a városbíró: vajjon mit végzett a haraszi bizottság, mit évekkal előbb küldtek ki. A városbíró szerint nem végzett semmit. Eitner S. szerint ebben az ügyben csak akkor lehet érdemleges határozatot hozni, ha a bizottság tiszta képet nyújt a képv. testület elé, hogy minden tag kellőképpen tájékozva legyen a kérdés jogi oldaláról. Szakmáry József szerint a birtok a közbirtokosságot illeti, a nyilatkozatot ki kell adni. Eitner Zsigmond ajánlja, hogy a régóta húzódó ügyet, mely a társadalomban is annyi nyugtalanságot kelt már, végre döntsek el, hogy a felsőbb fórumnak is alkalma legyen a dologgal foglalkozni. Végre szavazásra került a sor. Név

szerint szavaztak. Egy szótöbbséggel a nyilatkozatot kiadását megtagadták.

Most került sorra a jégkár ügyében beadott kérvény. Többek hozzászólása után elhatározták, hogy az adó leengedése után még kölcsönvetőmagot is kérnek azok számára, akik ezt nem tudják beszerezni s utasították az előjáróságot, hogy ezek névsorát állítsa össze.

Malomsoky János jegyző előterjesztette a községi pótlék leírása ügyében kiküldött bizottság jelentését. Leirandónak javasoltak 584 frtot, mit a gyűlés elfogadott. Ennek kapcsán Szakmáry József hibáztatta az előjáróságnak azt a lanyhaságát, hogy olyanoktól sem lajtotta be a pótlékokat, akiktől könnyen beszédhetne volna. Jövőre vonatkozólag több erélyt ajánl az ügyben nehogy a hátralekötés ügy felhalmozódjék.

Füner Zsigmond kérte, hogy az egyházi adók leírása ügyében tette a bizottság valamit. Felelet: nem.

Lukovich Gábor dr. ismertette ezután a vásárjogi bizottság eljárását. Rainprucht Antal jóságkormányzóval értekezett a bizottság s megállapították, hogy a vásárjogot s a mostani területhez veendő 4 holdnyi földet 2 200 frt lajtandó a püspökség eladja. A fizetés módozatait a város tetszésére bízza, a fennmaradó összeg után 4% kamatot kérve. A képviselőtől ezt egyhangúlag elfogadta s a szerződés megkötésével a bizottságot bizta meg.

Müller Ignácot és Fischer Mórt a község kóbelébe fölvetta a közgyűlés.

H I R E K.

— **Előfizetési felhívás.** A negyed év fordulója alkalmából tisztelettel kérjük előfizetőinket, hogy az előfizetést megújítani és az esetleges hátralekötéseket mielőbb beküldeni sziveskedjenek. Tisztelettel a kiadóhivatal.

— **Személni hír.** Hornig Károly báró dr. megyés püspökünk f. hó 21-én Részner Antal végtesztességére városunkba érkezett s másnap reggel visszautazott Hinterbrühlbe.

— **Magyar név.** Fröhzeitug Ignác tapolcai vasuti állomásfőnök, valamint kiskorú gyermekei Ilona, Lajos és Emil Favazó ra, Neumark Samuel az ukki állomás előjárója Rado ra magyarosították nevüket belügyminiszteri engedéllyel.

— **A jégkárosultak érdekében.** A dunántúli jégkárosultak főlegisége érdekében Szekesfehervárott július 17-én látogatott értekezlet volt, melyen ifj. Ábrányi Kornél, Kálmán Károly, Kalócsay Alán, Lits Gyula, Major Ferenc, Meszlény Lajos, Meszlényi Pál, Molnár János, Nagy Gyula, Óváry Ferenc, Purgly Sándor, Szabó Imre, ifj. Zichy János orsz. képviselők, Fiáth Pál báró főhercegei fő- és Huszár Agoston alispán vettek részt. Az értekezlet elnökeül Lits Gyulát, jegyzőül Major Ferencet választották meg. Alapos megbeszélés után elhatározták, hogy az értekezlet állandó segélybizottsággá alakul s fölterjesztést intéz a kormányhoz, hogy az adó a jégkár által sújtottaknak, kiknek kára 50 százalék, engedjék el egészen, a többinek a kár arányában és adjon adóhalasztást jövő évi október 1-ig. A vetőmagot, első sorban a nyárit, a lehető legelősebben becsásásák rendelkezésére a gazdaközönségnek s annak ára csak a jövő évben téríttessék meg. Őzi vetőmag adassék ingyen, ha a kár 50 százalék, legjobb esetben, hogy ez egy év múlva adassék vissza és pedig a piaci folyó ár szerint. Végül határozzák el a közigazgatási bizottságok, hogy ott, ahol a segélyre rögtön szükség van, pénzben, lisztben vagy gabonában nyújtassék a segély. Fiáth főispán végül annak adott kifejezést, hogy nem hiszi, akadna főispán vagy alispán, aki ezt a mozgalmat a legelősebben ne támogatná.

— **Halálozás.** Ezek során át városunkba jött nyaralni Részner Antal magyar kir. állami vasuti főellenőr, hogy hivatali munkájának fáradságát a mi kies fekvésű városunkban pihenje ki s betegségében üdülést nyerjen. Mint Hornig Károly báró dr. megyés püspöknek rokona és iskolatársa, a rezidenciában lakott Folyó hó 19-én délután, midőn bajának enyhítése végett Karlsbadba készülődött, hirtelen rosszul lett, szerfölött sok vért hányt. A rögtön hívott orvosok rögtön tisztában voltak a helyzettel: a

beteg menthetetlen. És csakugyan. Másnap reggel korán elterjedt a városban a hír, hogy Részner Antal reggel 4 óra tájban kiszövelett. Az előzékeny kedves modorú mintalankitól tisztelt férfi halála városunkban általános és mély részvételt keltett. A püspöki palota kápolnájában díszes ravatalra helyezték az elhunyt koporsóját, melyet gyönyörű koszorúk borítottak. Itt történt meg a beszentelés szertartása, melyen Hornig Károly báró megyés püspök, Rainprucht Antal jóságkormányzó és városunk intelligens közönségéből nagy számmal vettek részt. A beszentelést Mild Mihály prépost-plebánus fényes segédlettel végezte. A megboldogult holt tetemet másnap a vasutra vitték s elszállították Köszögre, s ott helyezték örök nyugalomra. A család a következő gyászjelentést adta ki:

Alulírottak mély fájdalommal jelentjük az összes rokonság nevében is a szeretett és felejtethetlen férj, fiu, testvér és rokonunk Részner Antal magyar kir. állami vasuti főellenőrnek folyó évi július hó 20-án reggel fel 5 órakor, életének 53-ik, boldog házasságának 15-ik évében hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után történt gyászos elhunytát. A megboldogultnak hült teteme folyó hó 21-én d. u. 5 órakor fog Sümegben beszenteltetni és folyó hó 22-én d. u. 5 órakor a községi sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat 23-án d. e. 9 órakor fog a községi Jézus szíve templomában az Urnak bemutatni. Kelt Sümegen. 1898. július 20. Áldás és béke poraira! öv. Részner Antalné szül. szigeti Beudek Emma az elhunyt neje. Részner János atyja, öv. br. Hornig Vilmosné szül. Részner Anna, Részner Sándor, Nicoladoni Henrikné szül. Részner Karolin, Szomor Lajosné szül. Részner Emília, Részner Ferenc, Részner Róbert testvérei.

— **Megegyezés.** A vármegyei Közigazgatási Bizottsága Bohunický Matild sümegi felsőleányiskolai tanítónő díjlevelet megerősítette.

— **A jégkárak fölvetéle.** A múlt hó végén végre befejezték a biztosító intézetek jégkárbeszélő a károk fölvetelét. A becsélésel azonban csak egy-két gazdánk elégedett meg, míg a nagyobb rész zugolódva fogadta az eredményt, sőt többen a jegyzőkönyv aláírását is megtagadták.

— **Fizetéselemes.** Malomsoky János sümegi anyakönyvvezető kérvényét, melyben fizeteldíjának fölemelését kéri, pártolólág terjeszti föl a közigazgatási bizottság a belügyminiszterhez.

— **Tapolca költségvetése.** Tapolca város előjárósága elkészítette az 1899-re szóló költség-előirányzatot. A bevételek 17012 frt 24 kr-ra, a kiadások pedig 25794 frt. 73 kr-ra rúgnak. A felezetlen kintás tehát 8782 frt. 49 kr. Pótadó alap 22003 frt 35 kr. tehát a községi pótadó minden adófőt után 3.11%. Kiemeljük a költségvetésből, hogy a bevétel 3610 frt. 54 kr. emelkedést, ellenben a kiadás 3466 frt. 28 kr. apadást tüntet föl. E költségvetés dícséretére válik Glaser Sándor városbírónak, aki cölnudatosan és tervszerűen fejleszti és javítja Tapolca város hírtartását.

— **Közgyűlés.** A sümegi járás jegyzői egyesülete 1898. évi július hó 25-én délelőtt 10 órakor Sümegen a nagyvendéglő helyiségében közgyűlést tart.

— **Pedagógiai előadás.** Sulc Imre ismert pedagógus, a pesti tanítóképző tanára f. hó 18-án értekes előadásban mutatta be azokat a képes olvasókönyveket, melyeket a katolikus iskolák számára írt. Az előadást Mild Mihály prépost-plebánus, Kellermen Károly dr. reáliskolai igazgató, Vida János káplán, Könyve József, Karolyi János, Kocsis Károly, Nagy József csehü tanító, néhány tanítónövendék és lapunk szerkesztője hallgatták végig.

— **Zimándy könyve.** Lapunk mult számában megjelent e című lírre Horváth József, a polgári kör könyvtárosa tudatta velünk, hogy a közlemény olvasása után Eimer Zsigmond, Jankó Árpád és Kondor Lajos jelenlétében a könyvtárt szorgosan átvizsgálta de a könyvet nem találta. Készséggel közöljük e cáfolatot. Mi a gyakorlatos munka levezését először mint szálló hírt hallottuk, erre a körnek egyik tisztviselőjéhez fordultunk biztos információért, aki a hírt megerősítette. Egy másik tag a könyvet olvasta is. Megjegyezzük, hogy a könyv létezéséről csupán néhány tagnak volt tudomása. Lehet, hogy ezeknek egyike azután a megillető helyre juttatta az országny füzetmányt. Külöben már mult számmunkban is kijelentettük, hogy a polgári körnek egész multja kezesség rá, hogy e könyv tartalmával nem azonosítja magát egyetlen tagja sem. Sokkal célszerűbb lett volna azonban azt a munkát az elnökség vagy választmány útján, a teljes nyilvánosság előtt semmisíteni meg s ez nemcsak minden szálló hírnek egy szerre nyakát szegte volna, hanem illő ítélet lett volna a piszkos rágalomokra nézve is, melyeket a könyv tartalmaz.

— **Kirándulás Kis-Berre.** Fuzik Gyula főszolgabíró felhívására járásunkból 74 földműves gazda jelentkezett, hogy hajlandók résztvenni a Kis-Berre tervezett kiránduláson. A kirándulás már teljesen szervezve van s augusztus 8-án indulnak gazdáink, hogy a kishéri állami gazdaságot megismerjék s a látottakból üdvös okulás merithessenek. A kirándulás vezetője Lohonyai Elek mihályfi körjegyző lesz. Hasonló kirándulást a sümegvidéki gazdakör is tervezett. Ez azonban fölszabotossá válik, minthogy a résztvenni szándékozók bizonyára a járás főszolgabírájánál már jelentkeztek. Később azonban a gazdakör újból megkísérelhetné, hogy hasonló mozgalmat indítson s egy második csoportot szervezzen a gazdaköréből.

— **Tolvaj a templomban.** Magath Maximus, a sümegi szent Ferenciek templomának orgonistája régóta észrevette, hogy úgy a följárón, mint a lourdesi kápolna oltáron a hívek szokásos kegyes adományai nagyon megcsappantak. Gondozni kéne, hogy az orgonistának, gondolta s fölvette magában, hogy megcsipje a lourdesi kápolnában néhány nő végezte még ájtatosságát, a templomban nem volt már senki. Ekkor látják ám a lesőhelyről, hogy egy 20 év körüli parasztlány elötünk, maghuzta magát a padok között s mikor az asszonyok távoztak, beoson a kápolnába s kezdi összeszedni a pénzt. Az orgonista a fűt a kápolnaajtó becsukására küldte, maga pedig a templomba került. Az ügyes csaláblan aztán a távozni akaró tolvajt megcsipje. Gál István sümegi napszámos legény volt, akit átadtak a törvény igazságszolgáltatásának.

— **Állandó választmányi gyűlés.** A folyó évi szeptember hó 12-én tartandó törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlésre az 1898 évi megyei költségvetés megállapítása tárgyában teendő véleményes jelentés elkészítése — s az üresedésben levő állandó választmányi egyik alelnöki állásnak választás útján leendő betöltése végett az állandóválasztmány ülése az 1886. évi XXII. t. c. 17 §-a értelmében folyó évi augusztus hó 22-én — ugyan a fent kitett közgyűlésen felveendő egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának elkészítése végett pedig az állandóválasztmányi ülés folyó évi szeptember hó 5-én mindenkor délelőtt 9 órakor Zala-Egerszegen a vármegyeház gyűléstermében fog megtartatni.

— **Athelyezés.** Zey Apolloniusz sümegi ferenczrendi páter Szombathelyre helyezték át.

— **Halálos légyecspés.** Auspits Jakab nagykanizsai lakost egy légy megcsipje. A csipés helye elkezdett dagadni, úgy hogy orvoshoz kellett folyamodni. Beszállították a kanizsai izr. kórházba, ahol a vérmérgezés következtében meghalt. 18-án temették el nagy részvét mellett.

— **A vásárjog** megvétele tárgyában kötött szerződést a hét folyamán az érdeklődők a városházán elolvashatják.

— **Hivatalos órák.** A sümegi adóhivatal hivatalos órái a pénzügyminiszter rendeletéből július és augusztus hónapokban reggeli 9 óratól délután 1 óráig tartanak. Ezen időn kívül sem be-, sem kifizetést nem teljesít az adóhivatal.

— **Mály álom.** Balaton-Edericsen a mult hét egyik napján ritka eset történt Kis József (felső) edericsei lakos már régóta betegeskedett. Egyszer azután oly mélyen elaludt, hogy hozzátartozói azt hitték, meghalt. Rögtön jelentést tettek a nemesvitai plebániának. A halottat már fel is öltöztették s a szoba tele volt siránkozókkal. Azonban egyszerre csak felül a halottas ágyban és érthetetlen hangokat hallatott. A szobában levők megrémültek és azt hitték, valami csoda történt. De voltak köztük értelmes férfiak is.

Kérdezzük meg a házi orvost!

LEGKITÜNÖBB

ASZTALI VIZ!

KRONDORFI
SAVANYÚVIZ

MINT GYÓGYITAL

Minden hurutos bántalmaknál
legjobban ajánlva!

Kapható: Darnay Kálmán és Bereczky Gyula kereskedésében Sümegen.

akik mindjárt rájöttek, hogy a halottnak vett ember nem halt meg, hanem csak mélyen elaludt.

— **Ágyuzás a felhők ellen.** A nagy jégverésnek, amely a múlt évben Magyarországot sok vidékén a vetéseket elpusztította, ime meg van fejtve a szomorú titka. Lőni kell még pedig erősen lőni az ég felé. Ez a fűtők. A többit magyarázza a tudósítás, mely imigyen szól: Vihar és jégverés ellen már a legrégebb időkben is próbálkoztak az emberek védekezni, de eredménytelenül. Néhány év óta azonban Bajorországban és később Ausztriában egész új irányban kezdtek kísérletezni. A felhőket erős légnyomást előidéző robbantásokkal és detonációkkal igyekeztek más irányba terelni. E célra 4-4 méternyi távolságra egymástól, saktábla alakban nagy kaliberű mozsarakat állítottak fel és a közeledő felhők irányába elé tüzelni kezdtek. A próbákat siker koronázta, minthogy a löporrobbanása által előidézett légnyomás a felhőt más irányba terelte. Legújában már komoly hasznát is vették a kísérletezésnek. A stíriai határon, Pfostrau, Marburg és Radkersburg környékén 2-4 méternyi távolságra egymástól nagy kaliberű, hosszucsuóvívi mozsarakat állítottak fel és a felhők felé tüzelni kezdtek s a jégfelhőket, melyek azután Magyarországon oly nagy károkat okoztak, más irányba terelték. Junius 26-ikán Muraközben is nagy sikerrel alkalmazták e módszert. Az osztrák kormány hogy a jégverés elleni védekezést lehetővé tegye, illetve megkönnyítse, a községeknek e célra a lehető legelőszóbban becsátja a löport rendelkezősére.

— **Halalozás.** Lapunk zártakor a következő gyászjelentést vettük: Berényi Jenő mint férj, — Berényi Margit és Erzsike mint gyermekei, — Zathurecky Márton és neje Páló Borena mint szülők, — Zathurecky Elemér mint testvér, — özv. Berger Jánosné mint anyós, — továbbá az összes rokonok nevében fájdalomtól megtört szívvel jelentik a legjobb hitves, drága anyának, a hálás gyermeknek, felejtethetetlen jó testvérnek, szerető menyee és rokonnak Berényi Jenőné szül. alsó és felső zataresai Zathurecky Martgának Zsigmondháza folyó évi július hó 23-án reggeli 4 órakor, hosszas szenvedés után életének 24-ik, boldog házasságának 7-ik évében történt gyászos elhunytát. Az Istenben boldogult drága halott földi maradványai folyó hó 24-én délután 1/2 órakor fognak a zala-szent-gróti lakásáról örök nyugalomra helyeztetni. Zala-Szent-Grót, 1898. július 23. Áldás és béke lengjen hamvai felett!

— **Jégkár.** A folyó évi junius hó 27-én dühöngött jégvihar Sümeg község határában 50-100 %, — a csabrendeki határ nagyrésztében 60-90 %, Káptalanfa, Hany és Gyepükaján községek határában 5-60 %, Nyírúd és Szőcs községek határában 50-90 %, — Csehi község határában 30-75 %, — Nagy-Görbő és Döbröce községek határában, valamint a mihályfai és óhídi határ egy részében 20-80 % kárt okozott, Orbánysia község határában levő szőlőhegyeket felerészben elverte. A jégkár folytán az adoleengedése iránti munkálatok folyamathban vannak.

— **Sertésvész.** Tótvár pusztán a sertésvész fellépett. A pusztát a hatóság zár alá helyezte.

— **Permetezés.** A szőlősgazdák figyelmébe ajánljuk, hogy a harmadik permetezés ideje itt van. A szabályrendelet értelmében augusztus 10-ig e permetezés megejtendő.

— **Fatolvaj.** Csalló Bódi györmörei lakos eljárogatott Taranyi Ferenc nyírlaki erdejébe fázni. Az erdős régen leste a fatolvajt, míg végre f. hó 22-én sikerült vele találkozni. Csalló meglátván az erdőt, azt gondolta, szegény a futas, de hasznos s szaladni kezdett. Az erdős hába kiabált utána, Csalló nem hallgatott a marasztaló szóra. Erre az erdős rásütötte seréttel töltött puskáját s a fatolvajt jobb karján és lábán megserézte. Az orvos jelentése szerint „sértései jelentéktelenek.”

— **Hamis koronások.** A hamis koronásokat egyre gyártják ismeretlen pénzhamisítók s most meint nagy számmal vannak forgalomban. Hamis egykoronások útján kereskedelmi ónból készültek, osztrák verésűek s 1893 évszám van rajtuk. Meglehetősen ügyes hamisítványok, de föl lehet valamennyit ismerni, mert formája elmosódott s a széllat hiányzik. A hamisítók leginkább a postahivatalokat csapják be, a miért is a kereskedelmi miniszter utasította a postahivatalokat, hogy vigyázzanak a koronákra s a hamisakat foglalják le és azonnal értesítsék az illetékes rendőrséget.

— **Allategesszegügyi kimutatás.** A nyári napok fokozódó hőségével arányosan emelkedik vármegyénk területén az állatok között a ragályos betegség, ugyanígyra, hogy már igen sok községben zárlatot hirdettek. Leginkább a sertésvesz harapódik erősen, más állati betegség csak szórányosan lép fel. *Leptene:* Vindornyalak 1 u. *Veszesség:* Légrad 1 u., Szepetk 1 u., összesen 2 község, 2 udvar. *Sertésvész:* Alsó-

Dörgicsé 1 u., Alsó-Nemes-Apáthi 1 u., Alsó-Rajk 1 u., Aszófő 8 u., Besenyő 1 u., Bucsú-Szent-Tamás 1 u., Diszöl 5 u., Döbréte 16 u., Gellénháza 5 u., Hahót 1 u., Hegyesb 14 u., Hetefő 1 u., Hidvég 1 u., Juresevec 11 u., Kanizsa 5 u., Káptalanfa 1 u., Keszthely 9 u., Kis-Görbő 6 u., Komáromváros 1 u., Langviz 5 u., Lesence-Istvánd 1 u., Letenye 1 u., Magyar-Szerdahely 1 u., Milej-Egyházség 1 u., Mura-Vid 5 u., Nagy-Görbő 1 u., Ródiés 11 u., Rígyác 1 u., Róz-asz g 1 u., Sárnellők 6 u., Sajtör 1 u., Tapolca 3 u., Tihány 17 u., Túrje 5 u., Udvarnok 5 u., Vindornyasztölös 1 u., Vincenajor 1 u., Zala-Szent László 6 u., Zala-Szántó 1 u., Zsitkóe 1 u., összesen 50 község.

C S A R N O K.

A drótos tót.

— Paródia. —

Drótos tótnak születél,
Áldd érte sorsodat!
Drótos tótnak születni
Nagy és szép gondolat.
Óh tót, ki ezt megérted:
Mily szép vagy, és mi nagy!
Fazéktörő asszonyra
Az ég áldása vagy.

Rútnak teremte Isten,
Mert tótnak alkota;
De szép a tót élte is,
Ha új a bocksora.
Előtte Magyarország,
Bármerre járhat ő,
Drójtáért magyar pénzzel
Telik meg a tüzös.

És te midőn születél,
Két hivatást nyerél,
A tótét s a drótosét,
Mert tót s drótos levél.
Tenéked szép s dicső tért
Szabott a végezés.
Születni és drótozni
Egy tóttól nem kevés!

Te a széttört fazéknak
Anyjánál születél,
S a megrepedt lábának
Apjává tétetél.
Mit érne taplót szedni
A nagy Kriván fölött?
Mit, burgonyát kapálnod
A sziklás hegy között!

Tenéked rossz cserepet
Jutott javítani,
S urházak tűzhelyénél
Lencsét fogyasztani,
S szomszjas ajkadhoz téven

A pálinkás pohárt,
Vigan összejárhatod
A szép magyar határt.

Hogy legyen, a mi nincsen:
Kásádban hus elég,
S hogy ember légy, bár tót vagy,
Engedje azt az ég.
Hogy egy gyűrűvé forrjon
Szvatopluk nemzete!
S e szép arany gyűrűben
A gyémánt gyöngye — te.

Drótos tótnak születél,
Tedd hivatásodat!
Fazekakat drótozni
Mi szép egy gondolat!

Öreg lantos.

1851. sz. 1898.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. jbiróság miut telek-könyvi hatóság kö-hirre teszi, hogy a sümegi tktár végrehajtatónak Borki József és neje Joós Anna végrehajtást szenvedő elleni 550 frt tőkekövetelés és jár iránti végrehajtási ügyében a Z Egerszegi kir. törvényszék a sümegi kir. járásbírósg területen levő sümegi 1034 sz. tjkvben A 7 1 sor 876 hrsz. és a 677 sz. tjkvben A 7 2 sor 879 hrsz. alatt Borki József és neje Joós Anna tulajdonul felvett együttesen elárverezendő ingatlanokra 400 frt; az 1248 sz. tjkvben A 7 1 sor 1002 hrsz. alatt felvett ingatlanból Joós Annát illető 1/2 részre 42 frt 50 kban ezennel megallapított kikiallási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi augusztus hó 30-ik napján delelőtt 10 órakor a tjkvi hatóság helyisegeben megtartandó nyilvános árveresen a megallapított kikiallási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagy 40 frtot, 4 frt 25 krt. kpben vagy 1881. 60 tc. 42 §-ban jelzett árto-lyammal számított az 1881. évi november hó 1 én 3333 sz. alatt kelt 3. sz. rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX t. c. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tjkvi hatóság Sümegen 1898. évi április hó 16-ik napján.

Szerdahely kir. aljbiró.

Egy bolthelyiség kiadandó.

Bővebb fölvilágosítással szolgál:

Epstein Vilmos A.
Sümegen.